

Turecké město přežilo otřesy bez jediné oběti. Díky neústupné radnici

[in novinky.cz/clanek/zahranicni-blizky-a-stredni-vychod-v-centru-zemetreseni-presto-bez-vetsich-skod-turecky-erzin-stoji-diky-zakazu-nelegalnich-staveb-40422944](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-blizky-a-stredni-vychod-v-centru-zemetreseni-presto-bez-vetsich-skod-turecky-erzin-stoji-diky-zakazu-nelegalnich-staveb-40422944)

Stavebními amnestiemi se v roce 2019 chlubil turecký prezident Recep Tayyip Erdogan, když říkal, že tím „vyřešil problém“ více než stovky tisíc obyvatel provincie Kahramanmaraş, kterou zemětřesení také silně zasáhlo a kde způsobilo smrt tisíců obyvatel.

Amnestie spočívaly v tom, že úřady povolily pokračovat ve výstavbě domů po zaplacení pokuty navzdory tomu, že na ní naleznou nedostatky.

V Erzinu ale zemětřesení reálně poničilo jen jednotky domů a minaretů. „Nemáme žádné trosky, oběti ani zranění,“ pochvaloval si starosta Erzinu Ökkeş Elmasoğlu pro turecký deník Hürriyet.

Mezi zřícenými domy v tureckém městě ční téměř netknutá stavba ze skla. Plní normy EU

Zahraniční

„Nepovolil jsem nelegální výstavbu. I když se našli tací, kteří se o to pokusili. Zprvu jsme neměli dostatek personálu, ale později jsme tyto jedince nahlásili státnímu zastupitelství a přijali rozhodnutí o demolici domů,“ řekl starosta deníku Hürriyet.



Turci musí změnit mentalitu

Elmasoğlu zdůraznil, že je v Turecku potřeba „totální změna mentality“, pokud jde o stavby.

Honest Turkish official saved thousands of lives

Not a single building was damaged in the Turkish city of Erzin, despite the fact that it is located in the most earthquake-affected province.

All thanks to the mayor, Ökkeş Elmasoğlu, imposed a strict ban on illegal construction.
pic.twitter.com/6OBgiQU4tA

— NEXTA (@nexta_tv) [February 14, 2023](#)

„Potřebujeme k tomu, aby naši občané neočekávali od státu žádné ústupky za nelegální stavby, aby se neuchylovali k takovým iniciativám a v případě potřeby podnikli rozhodné kroky k demolici těchto budov,“ dodal.

Turecko a Sýrii zasáhlo před devíti dny silné zemětřesení. V Turecku už bylo kvůli neštěstí hospitalizováno přes 81 tisíc zraněných, velká část z nich ale byla z nemocnice později propuštěna. Podle prezidenta Erdogana se z trosek podařilo vyprostit přes 8000 živých lidí.

Počet obětí přesáhl 40 tisíc

Počet obětí zemětřesení v Turecku a Sýrii přesáhl podle dostupných údajů 40 tisíc osob. Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan v úterý večer oznámil, že v Turecku zemřelo přes 35.400 lidí, což je o 3500 mrtvých více, než kolik činila předchozí zveřejněná bilance.

Podle výpočtů agentury Reuters na severu Sýrie zemřelo kvůli zemětřesení nejméně 5800 lidí.

Podle úterního Erdoganova prohlášení se v nemocnicích nachází přes 13 tisíc zraněných. Podle posledních údajů bude nutné zbourat přes 200 tisíc poškozených bytů. Z oblastí postižených zemětřesením podle tureckého prezidenta odcestovalo 2,2 milionu lidí.

Erdogan se před čtyřmi lety chlubil amnestiemi pro domy, které se nyní zřítily.

Zahraniční

